

### **Előterjesztés a Szeplőtelen Fogantatás Nagyboldogasszony Ferences templom Eger Települési Értéktárba történő felvételéről**

#### **Tisztelt Bizottság!**

H. Szilasi Ágota, a Dobó István Vármúzeum művészettörténész-főmuzeológusa elkészítette a Szeplőtelen Fogantatás Nagyboldogasszony Ferences templom javaslati dokumentációját (nemzeti érték szakterületenkénti kategóriák szerint kulturális örökség).

Az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképes dokumentációja és a javaslati lap szabályos, a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvénynek megfelel. A megfelelést valószínűsítő dokumentum, a támogató, ajánló levél mellékelve, amelyek a javaslatához csatolt fényképek felhasználására vonatkozó hozzájáruló nyilatkozattal együtt képezik az Értéktárba javasolt dokumentáció részét (1-5 melléklet).

#### **A javaslati dokumentáció rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása:**

Eger templomai közül méretében és művészettörténeti értékében is a nagyobbak közé tartozik a Kossuth Lajos utca és az Egészségház utca kereszteződésében álló kéttornyos, egyenes szentélyzáródású, altemplommal is rendelkező, az egriek által csak Barátok templomának hívott istenháza. Fontos szerepet töltött be a 18. század óta az egri hitéletben.

Építészeti jelentősége elmarad a Minorita vagy a Ciszterci templom mögött, de belső berendezése, kiemelten baldachinos, szoboralakkokkal díszített főoltára magyarországi viszonylatban kiemelkedő, reprezentatív alkotásnak számít. Alkotói Kronowetter Pál kalocsai festő (Szűz Mária mennybevétele, 1761) és Stenhauser Antal egri szobrász volt (Joachim és Szent Anna), művükkel 1779-ben lettek teljesen készen. Mellékoltárainak festményeit és szobraikat a legjobb egri mesterek készítették. A magyarországi ötvösművészet egyik legkvalitásosabb barokk mesterremeke, a Szilassy János által készített Úrmutató is a ferencesek számára készült 1752-ben. (Jelenleg az Érseki Látogat Központ kiállításán látható.)

#### **Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett:**

Eger, mint a barokk értékeire büszke város, templomainak legkvalitásosabb darabjai (Bazilika, Minorita templom, Ciszterci templom) már bekerültek a helyi értéktárba. A Ferencesek barokk temploma szintén fontos helyet foglal el az egri hitéletben. Építészeti, művészeti értékei arra predesztinálják, hogy ebbe a sorba felvételt nyerjen. Az épület műemlék: törzsszáma: 2000, KÖH azonosító száma 5540.

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy a Szeplőtelen Fogantatás Nagyboldogasszony Ferences templom javaslattételt saját hatáskörében eljárva fogadja el és az Egri Értéktár nemzeti értékei közé vegye fel.

Eger, 2016. szeptember 2.

**Bátori István**  
elnök

**Határozati javaslat:**

Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése Egri Értéktár Bizottsága saját hatáskörben eljárva a Szeplőtelen Fogantatás Nagyboldogasszony Ferences templom javaslattételt helyi nemzeti értéként az Egri Értéktárba felveszi.

**Felelős:** Bátori István  
Egri Értéktár Bizottság elnöke

**Határidő:** 2016. december 31.

## **Előterjesztés az Eszterházy Károly Egyetem Botanikus kertje Eger Települési Értéktárba történő felvételéről**

### **Tisztelt Bizottság!**

Az Eszterházy Károly Egyetem Biológiai Intézetének Növénytani és növényélettani tanszéke elkészítette az Eszterházy Károly Egyetem Botanikus kertje javaslattételi dokumentációját (nemzeti érték szakterületenkénti kategóriák szerint természeti környezet).

Az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképes dokumentációja és a javaslattételi lap szabályos, a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvénynek megfelel. A megfelelést valószínűsítő dokumentum, a támogató és ajánló levél mellékelve, amelyek a javaslathoz csatolt fényképek felhasználására vonatkozó hozzájáruló nyilatkozattal együtt képezik az Értéktárba javasolt dokumentáció részét (1-5 melléklet).

### **A javaslattétel rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása:**

A botanikus kert az Eszterházy Károly Egyetem tulajdonában áll. A szakmai irányítást a Biológia Intézet Növénytani és Növényélettani Tanszék biztosítja.

A kert az Almagyar-domb tetején található, területe 9526 m<sup>2</sup>. A Botanikus kert helyi jelentőségű természetvédelmi terület. Nagyrészt a hazai flóra vagy a Kárpát-medence számos növényi fajt őrizi, valamint Magyarországon nem őshonos, egzotikus növények találhatóak a botanikus kertben. A magas fás terület egyes fajai több mint 50 évesek.

A botanikus kert legfontosabb feladata a növény fajok megőrzése, azok szaporítása és az eredeti élőhelyére történő esetleges visszatelepítés. A természetben veszélyeztetett fajok fennmaradását is elősegíti. A botanikus kert bemutató és oktatási gyakorlati helyszíneként szolgál az egyetem hallgatóinak. Kiemelkedő az ismeretterjesztő szerepe. Lehetőséget biztosít botanikai, ökológiai és természetvédelmi kutatásokhoz. A városi lakosok számára ideális környezetet biztosít a pihenéshez, természet közeli kikapcsolódáshoz.

### **Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett:**

A botanikus kert közel 400 növényi fajt őriz. Megtalálható itt számos magyarországi és nemzetközileg is védett növény, ami főleg hazai vagy Kárpát-medencei flórának genetikai információt biztosít. Fás növényzet fontos szerepet játszik az ökológiai körülmények kialakulásában (főleg hűvösebb és árnyékosabb mikroklima), ami elősegíti az értékes lágyszárú fajok fennmaradását. A korosabb, régi beültetéséből származó magas fák alkotják a kert fő szerkezetét, esztétikai, tájképi és rekreációs értékét.

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy a javaslattételt saját hatáskörében eljárva fogadja el és az Egri Értéktár nemzeti értékei közé vegye fel és kezdeményezze a Megyei Értéktárba történő felvételt.

Eger, 2016. szeptember 2.

**Bátori István**  
elnök

**Határozati javaslat:**

Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése Egri Értéktár Bizottsága saját hatáskörben eljárva az „Eszterházy Károly Egyetem Botanikus kertje” javaslatot helyi nemzeti értéként az Egri Értéktárba felveszi, valamint kezdeményezi a Megyei Értéktárba történő felvételt.

**Felelős:** Bátori István  
Egri Értéktár Bizottság elnöke

**Határidő:** 2016. december 31.

## Tájékoztató az Eger Települési Értéktár Nemzeti Értékeit tartalmazó füzet népszerűsítéséről

### Tisztelt Bizottság!

Az Egri Értéktár Bizottság döntése értelmében - 2016.júniusig felvett értékekkel - 2.000 példányban elkészült a nemzeti értékeinket bemutató kiadvány.

A javaslattevők anyagaiból a kiadványt Ágoston Ottóné, a bizottság koordinátora, szerkesztette. A füzet formatervét a városi arculathoz igazodva Gál József, míg a nyomdai munkákat az Agria-Humán Közhasznú Nonprofit Kft. készítette.

A népszerűsítő füzetből valamennyi javaslattevő tiszteletpéldányt kapott. A reprezentatív kiadványból a Hungarikum Bizottságnak és a Megyei Értéktár bizottságnak postáztunk. Eger Megyei Jogú Város Közgyűlésének tagjai, a Civil Kerekasztal tagjai, városunk nemzetiségi önkormányzatai szintén megkapták a népszerűsítő füzetet. A Virágos Egerért Verseny díjazottjai is részesültek a kiadványból. Eger turisztikailag frekventált helyeire (Vár, Tourinform, Érseki Látogató Központ, Termál Fürdő) valamint a Magán szálláshelyek Egyesületének és Eger Idegenforgalmáért Egyesületnek közel 500 példányt juttattunk el. Az igényes kialakított füzet, a Tourinform Iroda beszámolója szerint, a külföldi és a hazai turisztikai kiállításokon is kedvező fogadtatásban részesült. Szeptember hónapban 800 példányt juttatunk el Eger város területén működő általános és középiskolákba, gimnáziumokba a népszerűsítő kiadványból azzal a céllal, hogy minél több diák megismerje a város értékeit és kedvet kapjon azok további felkutatáshoz.

Kérem a Tisztelt Bizottságot a tájékoztató elfogadására.

Eger, 2016. szeptember 2.

**Bátori István**  
elnök